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AFoCR Wilson Monument Fund vyhlásil veřejnou sbírku  
 

Na obnovu památníku Woodrowa Wilsona mohou přispět návštěvníci hudebního 
festivalu Americké jaro. 

 
Praha,  31. května 2010 - Občanské sdružení American  Friends of the Czech 
Republic Wilson Monument Fund  ve spolupráci s neziskovou organizací American 
Friends of the Czech Republic  (AFoCR) vyhlásilo veřejnou sbírku na obnovu 
památníku prezidenta Woodrowa Wilsona. Sbírka se uskuteční ve dnech 25. května 
2010 až 31. července 2010.  
 

V květnu a červnu mohou na stavbu památníku  přispět návštěvníci 23 
koncertů hudebního festivalu Americké jaro. Ty probíhají v patnácti městech České 
republiky. Festival je organizován Mezinárodní společností Antonína Dvořáka. Ta na 
svých koncertech seznamuje veřejnost s projektem na obnovení památníku 
prezidenta Wilsona v Praze a nabízí návštěvníkům koncertů možnost podílet se na 
veřejné sbírce vhozením příspěvku do kasičky. Veřejná sbírka se koná v 
Pardubicích, Kolíně, Praze, Olomouci, Zlonicích, Českých Budějovicích, Písku, Brně, 
Kutné Hoře, Prostějově, Uničově, Jablonném v Podještědí a v Táboře.  
 

Koncem července pak bude sbírka pokračovat v rámci Ekumenických setkání 
s Biblí a uměním, které se bude konat ve dnech 25. – 31.7. v Třebíči. 

 
AFoCR zaslalo v souvislosti se sbírkou dopisy starostům měst, kde se veřejná 

sbírka koná  s prosbou o zvážení možnosti přispět na projekt obnovení památníku.  
Součástí pomníku bude Walk of Freedom, tedy Cesta svobody. Jména dárců, jejichž 
příspěvek bude ve výši 2 500 dolarů a více, budou vyryta do kamenných desek, které 
budou tvořit plochu Cesty svobody. Jako materiál byla vybrána žula Virginia Mist, 
která je těžena v oblasti Rapidanu ve Virginii, tedy blízko místa narození prezidenta 
Wilsona.  
 

„ Pro česká města jsme připravili speciální nabídku. Ta, ve kterých se vybere 
částka 15 000 Kč a výše, a to buď v rámci hudebního festivalu Americké jaro 2010, 
nebo tak, že se města sama rozhodnou přispět na obnovení památníku ze svého 
rozpočtu, budou spolu s dalšími městy, která přispějí na sbírku, uvedena na žulových 
deskách Walk of Freedom“, říká Robert W. Doubek, vedoucí projektu obnovy 
památníku AFoCR. 
 
 

Pomník W. Wilsona byl vztyčen v roce 1928 ve Vrchlického sadech proti 
budově hlavního, tehdy Wilsonova, nádraží. Během okupace byl památník v roce 



1941 zničen nacisty. Jeho autorem byl rodák z Frenštátu pod Radhoštěm Albín 
Polášek (1879-1965), který po dobu třiceti let vedl Fakultu sochařství na Uměleckém 
institutu v Chicagu.  

 
Na základě výběrového řízení, obchodní veřejné soutěže, vyhlášené AFoCR  

v červnu 2008 se úkolu znovu obnovit sochu ujal sochařský tým Václava Frýdeckého, 
Michala Blažka a Daniela Talavery. Autory architektonického řešení pomníku jsou 
akad. arch. Mikuláš Hulec a Ing.arch. Daniel Špička. Znovuobnovený památník bude 
umístěn v centrální části parku před novou odbavovací halou Hlavního nádraží v 
Praze. Jeho odhalení je plánováno na rok 2011.  
 

Nevládní nezisková organizace American Friends of the Czech Republic byla 
založena s cílem zlepšit a upevnit vztahy mezi Spojenými státy a Českou republikou 
v oblastech obchodu, etiky podnikání, reformy právního systému a vzdělání. Již od 
svého založení v roce 1995 AFoCR sdružuje různé vrstvy americké společnosti 
sympatizující a podpurující Českou republiku. V roce 2002 iniciovala vznik pomníku 
Tomáše Garrigua Masaryka ve Washingtonu, D.C. V současné době AFoCR pracuje 
na projektu obnovení památníku Woodrowa Wilsona v Praze. 
 
 
 
 
 
 
Kontakt pro další informace:                                            American Friends of the Czech Republic 
JUDr. Magdaléna Vošalíková                                              4410 Massachusetts Avenue NW # 391 
Czech P.R., s.r.o.                                                                 Washington DC 20016-5572 
Národní 17                                                                           USA 
110 00 Praha 1 
 
tel. 224 210 206                                                                   tel. +1 202 413 5528 
fax 224 210 615                                                                   fax +1 410 366 6016 
e-mail vosalikova@czechpr.cz                                             e-mail afocr@afocr.org  
http://www.afocr.org/cz/pamatnik-woodrowa-wilsona.html   www.afocr.org 
                                         
 
 
Mezinárodní společnost Antonína Dvořáka  
Obecně prospěšná společnost, kterou založil roku 1999 klavírista Radoslav Kvapil. Hlavní náplní 
společnosti je připomínání duchovního odkazu osobnosti Antonína Dvořáka, „prostého českého 
muzikanta“, pro nějž komerční a politické struktury neměly trvalou hodnotu. Jedním z hlavních cílů 
společnosti je uvádět špičkové české i zahraniční umělce a lektory nejen ve velkých městech, ale 
představovat je publiku i v menších městech a obcích 


